



**Datum:** 24.08.2023  
**Medij:** Večernje novosti  
**Rubrika** Društvo  
**Autori:** Đorđe Marković  
**Teme:** Vojska Srbije

**Napomena:**  
**Površina:** 863



**Naslov: Bratstvo sa moćnom tradicijom**

**Strana: 1,5**



НА ЛИЦУ МЕСТА

"НОВОСТИ" У ПАНЧЕВУ, НА ОБУЦИ НОВИХ ПРИПАДНИКА 72. БРИГАДЕ

# ДА БИ БИО У СТРОЈУ НАЈБОЉИХ МОРАШ ДОБРО ДА СЕ ОЗНОЈИШ

■ По врелом августовском дану вежбају кретање са оружјем и ставове за гађање

■ Физички је напорно, али изузетно су мотивисани жељом да служе својој држави

■ Сви знају да се веома тешко улази у "седамдесет другу", а веома лако "испада"

Ђорђе Марковић

**Ц**ЕЛОГ живота сам желео да будем у строју најбољих, елите наше војске, да служим и да чувам моју државу Србију.

Овако за "Новости" говори припадник 72. бригаде за специјалне операције Војске Србије, који са колегама пролази интензивну шестомесечну обуку у касарни "Растко Немањић" у Панчеву, дому ове легендарне јединице.

Ступили су у строј у првој половини 2023. године, након одлуке државног и војног врха о



На обуци се тестира морално вољни психолошки профил човека, открива генерал Талијан

**Почео је 1. августа и други циклус за пријем у бригаду и трајаће два месеца**

неопходности повећања броја припадника елитних јединица.

Кад су их посетили репортери "Новости", под будним оком старешина, младих и девојке су по врелом августовском дану вежбали кретање са оружјем и ставове за гађање. И поред физичких напора, изузетно су мотивисани. Како нам је рекла једна припадница 72. бригаде, води их љубав према отаџбини и жеља да служе својој држави.

Селективна обука није била лака, посебно када смо ишли на маршове, али смо пробили неке сопствене

границе и успели. Обука је занимљива, и сваки дан доноси нешто ново - каже нам она.

На питање да ли јој је било теже у неким аспектима обуке зато што је девојка, одговара одрчно. - Овде смо сви једнаки. И моје колеге момци, и девојке, сви гледамо једни на друге као на браћу, и функционисемо као породица.

Командант 72. бригаде, бригадни генерал Мирослав Талијан, истиче да се у јединици приликом обуке тестира морално вољни психолошки профил човека.

- Није срамота не знати, срамота је не хтети знати. Да ли је човек спреман да се подвргне промени? Промена не треба да буде болна, јер та промена иде њему наруку. Што више

знања, вештина и навика, то си моћнији и самоуверенији. Али мораш да усвојиш организациону понашање, организациону културу која влада овде - рекао нам је генерал Талијан.

Он каже да је селекција тек улазна платформа са које се даље креће у напредније облике обучавања и оспособљавања.

- Што се тиче овог дела интензивне обуке, то је својерсна радна и психолошка социјализација. Све оно што се у селекцији пропустило, сада је прилика да се приметити. Ако је неко дошао из других побуда овде, авантуризма или из неког личног интереса, има прилику да подреди колективу своје индивидуалне интересе и циљеве. Наша девиза је да се веома тешко улази у "седамдесет другу", а веома лако излази - каже генерал Талијан.

Почео је већ 1. августа и други циклус за пријем у 72. бригаду за специјалне операције и трајаће два месеца.

Кандидати морају бити пунолетни држављани Србије, не старији од 30 година, и морају бити пливачи. Позивам све младе људе да се пријаве, и да се опробају у овом послу - каже нам један старешина ове јединице.

На конкурс се могу пријавити и кандидати који нису одслужили војни рок са оружјем, с тим што ће пре селективне обуке морати успешно да савладају основну војну обуку. Након пријаве, следе медицинске провере, и затим селекција у трајању од 10 недеља. Сви који прођу тај корак долазе у касарну "Растко Немањић", где почиње интензивна обука.

Конкурсом је младима омогућено да постану део јединице са гвозденом традицијом. Током ратова деведесетих, и у

одбрани од НАТО агресора, 72. бригада је учествовала у најтежим борбама. Током процеса реорганизације и смањивања војске јединица је преименована у Специјалну бригаду, ко-

јој је прикључена 63. падобранска, тала сведена на ранг батаљона.

У јуну 2020. године, на церемонији у Такову, уз присуство врховног команданта Војске

за специјалне операције. Задаци јединице су специјално извињање у оперативној и стратегијској дубини, директне акције против снага непријатеља и на војне објекте непријатеља, борба против тероризма, противбуњеничка борба, решавање талачких ситуација, борбено трагање и спасавање.

Ову бригаду за специјалне операције чине Команда, Батаљон за специјалне операције "Грифони", Батаљон за специјалне операције "Соколови", Батаљон за обезбеђење и подршку специјалних операција "Орлови", Логистичка чета и Вод војне полиције.

## Поносни на заштитника

И ПРЕ уласка у касарну "Растко Немањић" јасно се види колико је традиција важна нашим специјалистима. Уз грб јединице и оцила, посетиоце дочекује Студенички крст, симбол наше средњовековне династије.

Капију чувају и два споменика. Један до другог стоје специјалац са савременом опремом, и његов предак, српски хајдук из времена борбе против Османлија.

У самом центру касарне налази се споменик Светом Сави, заштитнику и слави 72. бригаде за специјалне операције. Управо се 27. јануара прославља и Дан бригаде у спомен на први успешно реализовани борбени задатак ове јединице.

